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NAUTICA

Tubo in gomma cord idoneo per adduzione di carburanti 
diesel, bio-diesel e benzine ecologiche di motori entro-
bordo su imbarcazioni da diporto fino a 24 metri.

Normative di riferimento: ISO 7840: 2013 A1 e SAE J 
1527:2011 USCG A1. Omologato RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURA: -20°C +80°C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR resistente ai
carburanti con contenuto aromatico non superiore al
50%, ai bio-diesel, alle benzine ecologiche con un con-
tenuto massimo di composti ossigenati del 15%.

• Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera autoestinguente CR/NBR
resistente all’abrasione, al calore, ai carburanti, all’o-
zono ed agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela

• Marcatura: Listino scritta rossa: “t” CARBOPOMP MARI-
NE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE CE -
SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGISTER
(ANNO-DIAM.INT).

Softwall rubber hose suitable for loading diesel, bio-die-
sel and unleaded fuel for marine pleasure craft inboard 
engines up to 24 mt length.

Standards: ISO 7840:2013 A1 e SAE J 1527:2011  USCG 
A1. approved RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURE RANGE: -20°C +80°C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 50%
aromatic content resistant NBR rubber. Bio-diesel and
unleaded fuel up to 15% oxygened compound resistant.

• Reinforcement: high strength synthetic textile plies.

• Cover: black, abrasion, heat, fuels, ozone and marine
agents resistant self-extinguishing CR/NBR rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: red transfer tape lettering: “t” CARBOPOMP
MARINE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE
CE - SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGI- 
STER (ANNO-DIAM.INT).

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

CARBOPOMP/MI5T (345 18)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi mm inch mt ft
6 1/4" 15 9/16” 0.26 0.17 >14 >210 30 1.18” 20/40 65.5/131
8 5/16” 16 5/8” 0.27 0.18 >14 >210 45 1.77” 20/40 65.5/131

10 3/8” 18 3/4" 0.30 0.20 >14 >210 55 2.17” 20/40 65.5/131
12 1/2" 21 7/8” 0.43 0.29 >10 >150 70 2.76” 20/40 65.5/131
16 5/8” 25 1” 0.50 0.34 >10 >150 90 3.54” 20/40 65.5/131
19 3/4" 29 1.5/32” 0.64 0.43 >10 >150 130 5.12 20/40 65.5/131
25 1” 37 1.15/32” 0.87 0.58 > 10 > 150 250 9.84” 20 65.5
30 1.3/16” 42 1.21/32” 1.00 0.67 > 10 > 150 300 11.81” 20 65.5
32 1.1/4” 44 1.23/32” 1.05 0.71 > 10 > 150 320 12.60” 20 65.5
35 1.3/8” 47 1.27/32” 1.15 0.77 > 10 > 150 350 13.78” 20 65.5
38 1.1/2” 52 2.1/16” 1.55 1.04 > 10 > 150 380 14.96” 20 65.5
40 1.9/16” 54 2.1/8” 1.60 1.08 > 10 > 150 400 15.75” 20 65.5
45 1.3/4” 59 2.5/16” 1.80 1.21 > 10 > 150 450 17.72” 20 65.5
51 2” 65 2.9/16” 1.95 1.31 > 10 > 150 500 19.69” 20 65.5
60 2.3/8” 74 2.29/32” 2.08 1.39 > 10 > 150 600 23.62” 20 65.6
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Tubo in gomma spiralato liscio idoneo per adduzione di 
carburanti diesel, bio-diesel e benzine ecologiche di mo-
tori entrobordo su imbarcazioni da diporto fino a 24 metri.

Normative di riferimento: ISO 7840: 2013 A1 e SAE J 
1527:2011 USCG A1. Omologato RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURA: -20˚C +80˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR resistente ai
carburanti con contenuto aromatico non superiore al
50%, ai bio-diesel, alle benzine ecologiche con un con-
tenuto massimo di composti ossigenati del 15%.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati
sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera autoestinguente CR/NBR
resistente all’abrasione, ai carburanti, agli olii, al calore, 
e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: Listino scritta rossa: “t” CARBOPOMP MARI-
NE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE CE -
SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGISTER
(ANNO-DIAM.INT).

Smooth spiral rubber hose suitable for loading diesel, 
bio-diesel and unleaded fuel for marine pleasure craft 
inboard engines up to 24 mt length.

Standards: ISO 7840:2013 A1 e SAE J 1527:2011 USCG 
A1. approved RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURE RANGE: -20˚C +80˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 50%
aromatic content resistant NBR rubber. Biodiesel and
unleaded fuel up to 15% oxygened compound resistant.

• Reinforcement: double steel wire helix and high stren-
gth synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, fuels, oils, heat and marine
agents resistant, self-extinguishing CR/NBR rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: red transfer tape lettering: “t” CARBOPOMP
MARINE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE
CE - SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGI- 
STER (ANNO-DIAM.INT).

CARBOPOMP/MI5N (345 20)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi mm inch mt ft
19 3/4” 29 1.3/32” 0.60 0.40 > 10 > 150 35 1.38” 40 131
22 7/8” 32 1.3/4” 0.65 0.44 > 10 > 150 38 1.1/2” 40 131
25 1” 35 1.3/8” 0.70 0.47 > 10 > 150 40 1.57” 40 131
38 1.1/2” 49 1.15/16” 1.05 0.71 > 10 > 150 60 2.36” 30,5 100
51 2” 62 2.1/2” 1.35 0.91 > 10 > 150 75 2.95” 30,5 100
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Tubo in gomma spiralato liscio idoneo per adduzione di 
carburanti diesel, bio-diesel e benzine ecologiche di mo-
tori entrobordo su imbarcazioni da diporto fino a 24 metri.

Normative di riferimento: ISO 7840: 2013 A1 e SAE J 
1527:2011 USCG A1. Omologato RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURA: -20˚C +80˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR resistente ai
carburanti con contenuto aromatico non superiore al
50%, ai bio-diesel, alle benzine ecologiche con un con-
tenuto massimo di composti ossigenati del 15%.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati
sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera autoestinguente CR/NBR
resistente all’abrasione, ai carburanti, agli olii, al calore, 
e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: Listino scritta rossa: “t” CARBOPOMP MARI-
NE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE CE -
SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGISTER
(ANNO-DIAM.INT).

Smooth spiral rubber hose suitable for loading diesel, 
bio-diesel and unleaded fuel for marine pleasure craft 
inboard engines up to 24 mt length.

Standards: ISO 7840:2013 A1 e SAE J 1527:2011 USCG 
A1. approved RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURE RANGE: -20˚C +80˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 50%
aromatic content resistant NBR rubber. Biodiesel and
unleaded fuel up to 15% oxygened compound resistant.

• Reinforcement: double steel wire helix and high stren-
gth synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, fuels, oils, heat and marine
agents resistant, self-extinguishing CR/NBR rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: red transfer tape lettering: “t” CARBOPOMP
MARINE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE
CE - SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGI- 
STER (ANNO-DIAM.INT).

CARBOPOMP/MI5N (345 20)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi mm inch mt ft
19 3/4” 29 1.3/32” 0.60 0.40 > 10 > 150 35 1.38” 40 131
22 7/8” 32 1.3/4” 0.65 0.44 > 10 > 150 38 1.1/2” 40 131
25 1” 35 1.3/8” 0.70 0.47 > 10 > 150 40 1.57” 40 131
38 1.1/2” 49 1.15/16” 1.05 0.71 > 10 > 150 60 2.36” 30,5 100
51 2” 62 2.1/2” 1.35 0.91 > 10 > 150 75 2.95” 30,5 100

149

NAUTICA

Tubo in gomma spiralato ondulato idoneo per adduzio-
ne di carburanti diesel, bio-diesel e benzine ecologiche 
di motori entrobordo su imbarcazioni da diporto fino a 24 
metri.

Normative di riferimento: ISO 7840: 2013 A1 e SAE J 
1527:2011 USCG A1. Omologato RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURA: -20°C +80°C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR resistente ai
carburanti con contenuto aromatico non superiore al
50%, ai bio-diesel, alle benzine ecologiche con un con-
tenuto massimo di composti ossigenati del 15%.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati
sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera autoestinguente CR/NBR
resistente all’abrasione, ai carburanti, agli olii, al calore, 
e agli agenti marini.

• Superficie: ondulata ad impressione tela.

• Marcatura: Listino scritta rossa: “t” CARBOPOMP MARI-
NE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE CE -
SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGISTER
(ANNO-DIAM.INT).

Hardwall corrugated cover rubber hose suitable for 
loading diesel, bio-diesel and unleaded fuel for marine 
pleasure craft inboard engines up to 24 mt length.

Standards: ISO 7840:2013 A1 e SAE J 1527:2011 USCG 
A1. approved RINA e Lloyd’s.

• TEMPERATURE RANGE: -20°C +80°C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 50%
aromatic content resistant NBR rubber. Biodiesel and
unleaded fuel up to 15% oxygened compound resistant.

• Reinforcement: double steel wire helix and high stren-
gth synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, fuels, oils, heat and marine
agents resistant, self-extinguishing CR/NBR rubber.

• Surface: corrugated fabric finished

• Branding: red transfer tape lettering: “t” CARBOPOMP
MARINE FUEL ISO 7840:2013 A1 E10/B10 COMPATIBLE
CE - SAE J 1527: 2011 USCG A1 - RINA - LLOYD’S REGI- 
STER (ANNO-DIAM.INT).

 

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

CARBOPOMP/MI5C (345 19)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
THICKNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi mm inch mt ft
25 1” 5 3/16” 0.70 0.47 > 10 > 150 40 1.57” 20 65.5
30 1.3/16” 5 3/16” 0.80 0.53 > 10 > 150 45 1.77” 20 65.5
32 1.1/4” 5 3/16” 0.90 0.60 > 10 > 150 50 1.97” 20 65.5
38 1.1/2” 5 3/16” 1.05 0.71 > 10 > 150 60 2.36” 20 65.5
40 1.9/16” 5 3/16” 1.10 0.74 > 10 > 150 65 2.56” 20 65.5
45 1.3/4” 5 3/16” 1.24 0.83 > 10 > 150 70 2.76” 20 65.5
51 2” 5 3/16” 1.35 0.91 > 10 > 150 75 2.95” 20 65.5
60 2.3/8” 6 1/4” 1.60 1.08 > 10 > 150 90 3.54” 20 65.5
76 3” 7 5/18” 2.35 1.58 > 10 > 150 150 5.91” 20 65.5
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Tubo in gomma long length idoneo per adduzione di olii 
minerali, diesel e benzine ecologiche.

• TEMPERATURA: -20˚C +80˚C

Compatibile con fluidi in accordo alle norme EN 590:2010

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR resistente ai
prodotti petroliferi con contenuto aromatico non supe-
riore al 40%.

• Rinforzi: inserzioni di filati sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera nitrilica antistatica (R<1M
Ω/m) resistente all’abrasione, ai carburanti, agli olii e
agli agenti atmosferici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - CARBUPOMP/10NL- 
W.P.10 BAR-R<1M Ω/m-ISO R 1307”.

Long length rubber hose suitable for loading of mineral 
oils, diesel and unleaded fuel.

• TEMPERATURE RANGE: -20˚C +80˚C

Compatible with fluids-according to EN 590:2010.

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 40%
aromatic content resistant NBR rubber.

• Reinforcement: high strength synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, fuels, oils, and weathering resi-
stant nitrilic antistatic rubber (R<1M Ω/m).

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - CARBUPOMP/10NL -
W.P.10 BAR-R<1M Ω/m-ISO R 1307”.

O.B. MOTOR (400 05)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 6

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mm inch mt ft
5 3/16” 12 15/32” 0.13 0.09 10 150 30 450 40 1.57” 50/100 164/328
6 1/4” 12 15/32” 0.12 0.08 10 150 30 450 50 1.97” 50/100 164/328
7 5/18” 13 1/2” 0.13 0.09 10 150 30 450 55 2.17” 50/100 164/328
8 5/16” 15 19/32” 0.18 0.12 10 150 30 450 65 2.56” 50/100 164/328

10 3/8” 17 21/32” 0.21 0.14 10 150 30 450 80 3.15” 50/100 164/328
13 1/2” 20 25/32” 0.26 0.17 10 150 30 450 105 4.13” 50/100 164/328
15 19/32” 23 29/32” 0.34 0.23 10 150 30 450 120 4.72” 50/100 164/328
19 3/4” 27 1.1/16” 0.40 0.27 10 150 30 450 150 5.91” 50 164
25 1” 35 1.3/8” 0.66 0.44 10 150 30 450 150 5.91” 50 164
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Tubo in gomma long length idoneo per adduzione di olii 
minerali, diesel e benzine ecologiche.

• TEMPERATURA: -20˚C +80˚C

Compatibile con fluidi in accordo alle norme EN 590:2010

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR resistente ai
prodotti petroliferi con contenuto aromatico non supe-
riore al 40%.

• Rinforzi: inserzioni di filati sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera nitrilica antistatica (R<1M
Ω/m) resistente all’abrasione, ai carburanti, agli olii e
agli agenti atmosferici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - CARBUPOMP/10NL- 
W.P.10 BAR-R<1M Ω/m-ISO R 1307”.

Long length rubber hose suitable for loading of mineral 
oils, diesel and unleaded fuel.

• TEMPERATURE RANGE: -20˚C +80˚C

Compatible with fluids-according to EN 590:2010.

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 40%
aromatic content resistant NBR rubber.

• Reinforcement: high strength synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, fuels, oils, and weathering resi-
stant nitrilic antistatic rubber (R<1M Ω/m).

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - CARBUPOMP/10NL -
W.P.10 BAR-R<1M Ω/m-ISO R 1307”.

O.B. MOTOR (400 05)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 6

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mm inch mt ft
5 3/16” 12 15/32” 0.13 0.09 10 150 30 450 40 1.57” 50/100 164/328
6 1/4” 12 15/32” 0.12 0.08 10 150 30 450 50 1.97” 50/100 164/328
7 5/18” 13 1/2” 0.13 0.09 10 150 30 450 55 2.17” 50/100 164/328
8 5/16” 15 19/32” 0.18 0.12 10 150 30 450 65 2.56” 50/100 164/328

10 3/8” 17 21/32” 0.21 0.14 10 150 30 450 80 3.15” 50/100 164/328
13 1/2” 20 25/32” 0.26 0.17 10 150 30 450 105 4.13” 50/100 164/328
15 19/32” 23 29/32” 0.34 0.23 10 150 30 450 120 4.72” 50/100 164/328
19 3/4” 27 1.1/16” 0.40 0.27 10 150 30 450 150 5.91” 50 164
25 1” 35 1.3/8” 0.66 0.44 10 150 30 450 150 5.91” 50 164

151

NAUTICA

Tubo in pvc idoneo per passaggio di carburanti con con-
tenuto aromatico non superiore al 40% per alimentazione 
motori fuoribordo. Sconsigliabile l’uso a basse tempera-
ture.

• TEMPERATURA: +10˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in pvc antibenzina trasparente.

• Rinforzi: inserzioni di filati sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in speciale formulazione plastica nera opa-
ca, resistente agli olii e agli agenti atmosferici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - ECO FUEL RESISTANT -
ISO R 1307”.

Pvc hose suitable for loading of fuel oils up to 40% aro-
matic content for outboard engines. No recommanded 
the use at low temperature.

• TEMPERATURE RANGE: +10˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: smooth transparent pvc fuel resistant.

• Reinforcement: high strength syntetic textile yarn.

• Cover: black, oil and weathering resistant special com-
pound pvc.

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - ECO FUEL RESISTANT -
ISO R 1307”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

RETIN/CARBO (400 10)

ENIT IMPIEGO

REV. 3 

APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi mt ft
7 5/18” 12 15/32” 0.10 0.07 3 45 25/50 82/164
8 5/16” 13 1/2” 0.11 0.08 3 45 25/50 82/164
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Tubo in gomma spiralato ondulato estremamente flessibile 
raggio di curvatura da 1 a 1.5 volte il diametro interno. Tubo per 
scarico dei gas combusti e per il raffreddamento degli scam-
biatori di calore sulle imbarcazioni da diporto entro i 24 mt. 
Normative di riferimento SAE J 2006:2003 R2 - ISO 13363:2004 
Tipo 2 Classe B. Omologaz.: LLOYD’S REGISTER N. 96/00127 
- R.I.NA N. DIP 075110CS
• TEMPERATURA: -30˚C +100˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera resistente ai gas combu-
sti, gas inerti, all’acqua calda, all’acqua di mare e prodotti
chimici a bassa concentrazione.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati sin-
tetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera resistente all’abrasione, al ca-
lore, ed agli agenti atmosferici.

• Superficie: ondulata ad impressione tela.
• Marcatura: listino verde - ITALY “SCAMO/SP” MARINE WET

EXHAUST APPROVED - LLOYD’S REGISTER N. 9600127 -
R.I.NA N. DIP 075110CS” listino a rilievo “SAE J 2006:2003
R2 - ISO 13363:2004 Tipo 2 Classe B d.i. q.le anno” .

Hardwall corrugated cover rubber hose. Extremely flexi-
ble. The construction ensures bending radius up to 1/1.5 for 
the inside diameter. Marine exhaust hose suitable also for 
cooling the heat exchangers on pleasure boats up to 24 mt. 
Standards: SAE J 2006:2003 R2 - ISO 13363:2004 Type 2 
Classe B. Approved LLOYD’S REGISTER N. 96/00127 - R.I.
NA N. DIP 075110CS

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth marine exhaust, inert gases, hot wa-
ter, sea water and low concentration chemical products
resistant rubber.

• Reinforcement: double steel wire helix and high strength
synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, heat, and weathering resistant
rubber.

• Surface: corrugated fabric finished.
• Branding: green transfer tape - ITALY “SCAMO/SP” MARINE

WET EXHAUST APPROVED - LLOYD’S REGISTER N. 9600127
- R.I.NA N. DIP 075110CS” listino a rilievo “SAE J 2006:2003
R2 - ISO 13363:2004 Tipo 2 Classe B i.d. q.le year".

SCAMO/SP/CAJ (355 60 )

ENIMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 5 

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
20 25/32” 4 0.16” 0.57 0.38 3 45 9 135 0.03 20 0.79” 20 65.5
25 1” 4 0.16” 0.61 0.41 3 45 9 135 0.03 25 0.98” 20 65.5
30 1.3/16” 4 0.16” 0.68 0.46 3 45 9 135 0.03 30 1.18” 20 65.5
32 1.1/4” 4 0.16” 0.76 0.51 3 45 9 135 0.03 32 1.26” 20 65.5
35 1.3/8” 4 0.16” 0.82 0.55 3 45 9 135 0.03 35 1.38” 20 65.5
38 1.1/2” 4 0.16” 0.88 0.59 3 45 9 135 0.03 38 1.50” 20 65.5
40 1.9/16” 4 0.16” 0.92 0.62 3 45 9 135 0.03 40 1.57” 20 65.5
45 1.3/4” 4 0.16” 1.10 0.74 3 45 9 135 0.03 45 1.77” 20 65.5
51 2” 5 0.20” 1.16 0.78 3 45 9 135 0.03 51 2.00” 20 65.5
55 2.5/32” 5 0.20” 1.25 0.84 3 45 9 135 0.03 55 2.17” 20 65.5
57 2.1/4” 5 0.20” 1.27 0.85 3 45 9 135 0.03 57 2.24” 20 65.5
60 2.3/8” 5 0.20” 1.35 0.91 3 45 9 135 0.03 60 2.36” 20 65.5

63.5 2.1/2” 5 0.20” 1.60 1.08 3 45 9 135 0.03 63.5 2.50” 20 65.5
70 2.3/4” 5 0.20” 1.72 1.16 3 45 9 135 0.03 70 2.76” 20 65.5
76 3” 5 0.20” 1.95 1.31 3 45 9 135 0.03 76 2.99” 20 65.5
80 3.5/32” 5 0.20” 2.10 1.41 3 45 9 135 0.03 80 3.15” 20 65.5
85 3.3/8” 5 0.20” 2.30 1.48 3 45 9 135 0.03 85 3.38” 20 65.5
90 3.17/32” 5 0.20” 2.50 1.68 3 45 9 135 0.03 90 3.54” 20 65.5

102 4” 5 0.20” 2.96 1.99 3 45 9 135 0.03 152 5.98” 20 65.5
105 4.3/16” 5 0.20” 3.10 2.08 3 45 9 135 0.03 230 8.85” 20 65.5
110 4.5/16” 6 0.24” 3.20 2.15 3 45 9 135 0.03 220 8.66” 10/20 32.8/65.5
114 4.1/2” 6 0.24” 3.30 2.22 3 45 9 135 0.03 230 9.06” 10/20 32.8/65.5
120 4.3/4” 6 0.24” 3.45 2.32 3 45 9 135 0.03 240 9.45” 10/20 32.8/65.5
127 5” 6 0.24” 3.65 2.45 3 45 9 135 0.03 255 10.04” 10/20 32.8/65.5
130 5.1/8” 6 0.24” 3.80 2.55 3 45 9 135 0.03 260 10.24” 10/20 32.8/65.5
142 5.19/32” 6 0.24” 4.10 2.76 3 45 9 135 0.03 285 11.22” 10 32.8
152 6” 6 0.24” 4.20 2.82 3 45 9 135 0.03 305 12.00” 10/20 32.8/65.5
155 6.1/8” 7 0.28” 4.50 3.02 3 45 9 135 0.03 465 18.31” 10 32.8
168 6.15/32” 7 0.28” 5.50 3.83 3 45 9 135 0.03 400 15.34” 10 32.8
175 7” 8 0.31” 6.20 4.17 3 45 9 135 0.03 525 20.67” 10 32.8
180 7.1/8” 8 0.30” 6.50 4.50 3 45 9 135 0.03 720 28.38” 10 32.8
203 8” 8 0.31” 6.90 4.64 3 45 9 135 0.03 815 32.09” 10/20 32.8/65.5
254 10” 9 0.35” 8.50 5.17 3 45 9 135 0.03 1270 50.00” 10 32.8
305 12” 10 0.39” 10.90 7.33 3 45 9 135 0.03 1830 72.00” 10 32.8
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Tubo in gomma spiralato ondulato estremamente flessibile 
raggio di curvatura da 1 a 1.5 volte il diametro interno. Tubo per 
scarico dei gas combusti e per il raffreddamento degli scam-
biatori di calore sulle imbarcazioni da diporto entro i 24 mt. 
Normative di riferimento SAE J 2006:2003 R2 - ISO 13363:2004 
Tipo 2 Classe B. Omologaz.: LLOYD’S REGISTER N. 96/00127 
- R.I.NA N. DIP 075110CS
• TEMPERATURA: -30˚C +100˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera resistente ai gas combu-
sti, gas inerti, all’acqua calda, all’acqua di mare e prodotti
chimici a bassa concentrazione.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati sin-
tetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera resistente all’abrasione, al ca-
lore, ed agli agenti atmosferici.

• Superficie: ondulata ad impressione tela.
• Marcatura: listino verde - ITALY “SCAMO/SP” MARINE WET

EXHAUST APPROVED - LLOYD’S REGISTER N. 9600127 -
R.I.NA N. DIP 075110CS” listino a rilievo “SAE J 2006:2003
R2 - ISO 13363:2004 Tipo 2 Classe B d.i. q.le anno” .

Hardwall corrugated cover rubber hose. Extremely flexi-
ble. The construction ensures bending radius up to 1/1.5 for 
the inside diameter. Marine exhaust hose suitable also for 
cooling the heat exchangers on pleasure boats up to 24 mt. 
Standards: SAE J 2006:2003 R2 - ISO 13363:2004 Type 2 
Classe B. Approved LLOYD’S REGISTER N. 96/00127 - R.I.
NA N. DIP 075110CS

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth marine exhaust, inert gases, hot wa-
ter, sea water and low concentration chemical products
resistant rubber.

• Reinforcement: double steel wire helix and high strength
synthetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, heat, and weathering resistant
rubber.

• Surface: corrugated fabric finished.
• Branding: green transfer tape - ITALY “SCAMO/SP” MARINE

WET EXHAUST APPROVED - LLOYD’S REGISTER N. 9600127
- R.I.NA N. DIP 075110CS” listino a rilievo “SAE J 2006:2003
R2 - ISO 13363:2004 Tipo 2 Classe B i.d. q.le year".

SCAMO/SP/CAJ (355 60 )

ENIMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 5 

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
20 25/32” 4 0.16” 0.57 0.38 3 45 9 135 0.03 20 0.79” 20 65.5
25 1” 4 0.16” 0.61 0.41 3 45 9 135 0.03 25 0.98” 20 65.5
30 1.3/16” 4 0.16” 0.68 0.46 3 45 9 135 0.03 30 1.18” 20 65.5
32 1.1/4” 4 0.16” 0.76 0.51 3 45 9 135 0.03 32 1.26” 20 65.5
35 1.3/8” 4 0.16” 0.82 0.55 3 45 9 135 0.03 35 1.38” 20 65.5
38 1.1/2” 4 0.16” 0.88 0.59 3 45 9 135 0.03 38 1.50” 20 65.5
40 1.9/16” 4 0.16” 0.92 0.62 3 45 9 135 0.03 40 1.57” 20 65.5
45 1.3/4” 4 0.16” 1.10 0.74 3 45 9 135 0.03 45 1.77” 20 65.5
51 2” 5 0.20” 1.16 0.78 3 45 9 135 0.03 51 2.00” 20 65.5
55 2.5/32” 5 0.20” 1.25 0.84 3 45 9 135 0.03 55 2.17” 20 65.5
57 2.1/4” 5 0.20” 1.27 0.85 3 45 9 135 0.03 57 2.24” 20 65.5
60 2.3/8” 5 0.20” 1.35 0.91 3 45 9 135 0.03 60 2.36” 20 65.5

63.5 2.1/2” 5 0.20” 1.60 1.08 3 45 9 135 0.03 63.5 2.50” 20 65.5
70 2.3/4” 5 0.20” 1.72 1.16 3 45 9 135 0.03 70 2.76” 20 65.5
76 3” 5 0.20” 1.95 1.31 3 45 9 135 0.03 76 2.99” 20 65.5
80 3.5/32” 5 0.20” 2.10 1.41 3 45 9 135 0.03 80 3.15” 20 65.5
85 3.3/8” 5 0.20” 2.30 1.48 3 45 9 135 0.03 85 3.38” 20 65.5
90 3.17/32” 5 0.20” 2.50 1.68 3 45 9 135 0.03 90 3.54” 20 65.5

102 4” 5 0.20” 2.96 1.99 3 45 9 135 0.03 152 5.98” 20 65.5
105 4.3/16” 5 0.20” 3.10 2.08 3 45 9 135 0.03 230 8.85” 20 65.5
110 4.5/16” 6 0.24” 3.20 2.15 3 45 9 135 0.03 220 8.66” 10/20 32.8/65.5
114 4.1/2” 6 0.24” 3.30 2.22 3 45 9 135 0.03 230 9.06” 10/20 32.8/65.5
120 4.3/4” 6 0.24” 3.45 2.32 3 45 9 135 0.03 240 9.45” 10/20 32.8/65.5
127 5” 6 0.24” 3.65 2.45 3 45 9 135 0.03 255 10.04” 10/20 32.8/65.5
130 5.1/8” 6 0.24” 3.80 2.55 3 45 9 135 0.03 260 10.24” 10/20 32.8/65.5
142 5.19/32” 6 0.24” 4.10 2.76 3 45 9 135 0.03 285 11.22” 10 32.8
152 6” 6 0.24” 4.20 2.82 3 45 9 135 0.03 305 12.00” 10/20 32.8/65.5
155 6.1/8” 7 0.28” 4.50 3.02 3 45 9 135 0.03 465 18.31” 10 32.8
168 6.15/32” 7 0.28” 5.50 3.83 3 45 9 135 0.03 400 15.34” 10 32.8
175 7” 8 0.31” 6.20 4.17 3 45 9 135 0.03 525 20.67” 10 32.8
180 7.1/8” 8 0.30” 6.50 4.50 3 45 9 135 0.03 720 28.38” 10 32.8
203 8” 8 0.31” 6.90 4.64 3 45 9 135 0.03 815 32.09” 10/20 32.8/65.5
254 10” 9 0.35” 8.50 5.17 3 45 9 135 0.03 1270 50.00” 10 32.8
305 12” 10 0.39” 10.90 7.33 3 45 9 135 0.03 1830 72.00” 10 32.8
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Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SCAMO/SP/NAJ (355 65)

REV. 1

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
TICHNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi mm inch mt ft
19 3/4” 4.5 0.18” 0.44 0.30 3 45 57 2.24” 20 65.5
25 1” 4.5 0.18” 0.50 0.34 3 45 75 3.00” 20 65.5
30 1.3/16” 4.5 0.18” 0.58 0.39 3 45 90 3.66” 20 65.5
32 1.1/4” 4.5 0.18” 0.62 0.42 3 45 96 3.77” 20 65.5
35 1.3/8” 4.5 0.18” 0.66 0.44 3 45 105 4.13” 20 65.5
38 1.1/2” 4.5 0.18” 0.72 0.48 3 45 114 4.49” 20 65.5
40 1.9/16” 4.5 0.18” 0.75 0.50 3 45 120 4.72” 20 65.5
45 1.3/4” 4.5 0.18” 0.84 0.56 3 45 135 5.31” 20 65.5
51 2” 5 0.20” 0.96 0.64 3 45 150 5.91” 20 65.5
60 2.3/8” 5 0.20” 1.35 0.91 3 45 180 7.09” 20 65.5

63.5 2.1/2” 5 0.20” 1.40 0.93 3 45 185 7.58” 20 65.5

Tubo in gomma spiralato liscio idoneo per scarico gas 
combusti e raffreddamento degli scambiatori di calore 
sulle imbarcazioni da diporto entro i 24 mt.
Normative di riferimento SAE J 2006:2003 R2 - ISO 
13363:2004 Tipo 2 Classe B.

Tubo omologato: LLOYD’S REGISTER N. 96/00126 - R.I.
NA N. DIP 075110CS

• TEMPERATURA: -30˚C +100˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera resistente ai gas
combusti e all’acqua di mare.

• Rinforzi: spirale metallica incorporata con filati sintetici 
ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera resistente all’abrasione, al
calore ed agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino verde “ Italy SCAMO/SP MARINE WET 
EXHAUST - LLOYD’S REGISTER N. 96/00126 - RINA N.
DIP 075110CS“ listino a rilievo “SAE J 2006:03 R2 - ISO
13363:04 TYPE 2 CLASS B - d.i. q.le anno”.

Hardwall smooth cover marine exhaust rubber hose 
used also for cooling the heat exchangers on pleasure 
boats up to 24 mt.

Standards: SAE J 2006:03 R2-ISO 13363:04 Type 2 
Classe B.

Approved: LLOYD’S REGISTER N. 96/00126 - R.I.NA N. 
DIP 075110CS

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +100

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth marine exhaust and sea water re-
sistant rubber.

• Reinforcement: steel wire helix and high strength syn-
thetic textile yarn.

• Cover: black, abrasion, heat and marine agents resi-
stant rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: green transfer tape “ Italy SCAMO/SP MA-
RINE WET EXHAUST - LLOYD’S REGISTER N. 96/00126
RINA N. DIP 075110CS“ embossed “SAE J 2006:03 R2
ISO 13363:04 TYPE 2 CLASS - i.d. q.le year”.

ENIT IMPIEGO APPLICATION
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Tubo in gomma cord idoneo per scarico gas combusti e 
raffreddamento degli scambiatori di calore sulle imbar-
cazioni da diporto. Usato anche come giunto flessibile tra 
tubi di ferro per lo scarico di acqua di raffreddamento dei 
motori. 

Tubo omologato R.I.NA.

• TEMPERATURA: -25˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera resistente ai gas
combusti e all’acqua di mare.

• Rinforzi: inserzioni di fibre sintetiche ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera autoestinguente resistente
all’abrasione, al calore, agli olii e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino scritta verde “SCARICO GAS COMBU-
STI - OM. R.I.NA. Nº DIP. 874/02/CS - MARINE EXHAUST
HOSE”.

Softwall marine exhaust rubber hose. Also used as a 
flexible joint between iron hoses to drain the cooling wa-
ter of engines. 

Approved: R.I.NA.

• TEMPERATURE RANGE: -25˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, marine exhaust and sea water
resistant rubber.

• Reinforcement: high strength syntetic textile plies.

• Cover: black, abrasion, heat, oils and marine agents
resistant self-extinguishing rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: green transfer tape lettering “SCARICO GAS
COMBUSTI - OM. R.I.NA. Nº DIP. 874/02/CS - MARINE
EXHAUST HOSE”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SCAMO/CORD (355 70)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 3

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mt ft
25 1” 35 1.3/8” 0.70 0.47 3 45 > 10 > 150 20 65.5
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.80 0.54 3 45 > 10 > 150 20 65.5
32 1.1/4” 42 1.21/32” 0.84 0.56 3 45 > 10 > 150 20 65.5
35 1.3/8” 45 1.3/4” 0.91 0.61 3 45 > 10 > 150 20 65.5
38 1.1/2” 48 1.7/8” 0.97 0.65 3 45 > 10 > 150 20 65.5
40 1.9/16” 50 1.31/32” 1.02 0.69 3 45 > 10 > 150 20 65.5
45 1.3/4” 55 2.5/32” 1.13 0.76 3 45 > 10 > 150 20 65.5
51 2” 61 2.13/32” 1.21 0.81 3 45 > 10 > 150 20 65.5
60 2.3/8” 70 2.3/4” 1.50 1.01 3 45 > 10 > 150 20 65.5
65 2.9/16” 75 2.15/16” 1.60 1.08 3 45 > 10 > 150 20 65.5
70 2.3/4” 82 3.7/32” 1.98 1.33 3 45 > 10 > 150 20 65.5
76 3” 88 3.15/32” 2.27 1.53 3 45 > 10 > 150 20 65.5
80 3.5/32” 92 3.5/8” 2.40 1.61 3 45 > 10 > 150 20 65.5
90 3.17/32” 102 4” 2.70 1.81 3 45 > 10 > 150 20 65.5
102 4” 116 4.9/16” 3.45 2.32 3 45 > 10 > 150 20 65.5
114 4.1/2” 125 5.1/24” 4.05 2.72 3 45 > 10 > 150 20 65.5
120 4.3/4” 134 5.9/32” 4.35 2.92 3 45 > 10 > 150 20 65.5
127 5” 141 5.9/16” 4.75 3.19 3 45 > 10 > 150 15 49.2
130 5.1/8” 144 5.21/32” 4.90 3.29 3 45 > 10 > 150 15 49.2
142 5.19/32” 158 6.1/4” 5.55 3.73 3 45 > 10 > 150 15 49.2
152 6” 168 6.5/8” 5.85 3.93 3 45 > 10 > 150 15 49.2
155 6.1/8” 171 6.3/4” 6.00 4.03 3 45 > 10 > 150 10 32.8
168 6.5/8” 186 7.3/8” 7.00 4.70 3 45 > 10 > 150 10 32.8
175 7” 190 7.5/8” 7.30 4.91 3 45 > 10 > 150 10 32.8
180 7.3/16” 198 7.7/8” 7.50 5.04 3 45 > 10 > 150 10 32.8
203 8” 220 8.2/32” 9.16 6.16 3 45 > 10 > 150 10 32.8
225 9” 245 9.25/32” 10.30 6.92 3 45 > 10 > 150 10 32.8
254 10” 270 11.1/24” 11.40 7.66 3 45 > 10 > 150 10 32.8
273 11” 293 11.25/32” 12.34 8.29 3 45 > 10 > 150 10 32.8
305 12” 320 12.25/32” 13.96 9.38 3 45 > 10 > 150 6 19.7
355 14” 370 14.25/32” 16.10 10.82 3 45 > 10 > 150 6 19.7
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Tubo in gomma cord idoneo per scarico gas combusti e 
raffreddamento degli scambiatori di calore sulle imbar-
cazioni da diporto. Usato anche come giunto flessibile tra 
tubi di ferro per lo scarico di acqua di raffreddamento dei 
motori. 

Tubo omologato R.I.NA.

• TEMPERATURA: -25˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera resistente ai gas
combusti e all’acqua di mare.

• Rinforzi: inserzioni di fibre sintetiche ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera autoestinguente resistente
all’abrasione, al calore, agli olii e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino scritta verde “SCARICO GAS COMBU-
STI - OM. R.I.NA. Nº DIP. 874/02/CS - MARINE EXHAUST
HOSE”.

Softwall marine exhaust rubber hose. Also used as a 
flexible joint between iron hoses to drain the cooling wa-
ter of engines. 

Approved: R.I.NA.

• TEMPERATURE RANGE: -25˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, marine exhaust and sea water
resistant rubber.

• Reinforcement: high strength syntetic textile plies.

• Cover: black, abrasion, heat, oils and marine agents
resistant self-extinguishing rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: green transfer tape lettering “SCARICO GAS
COMBUSTI - OM. R.I.NA. Nº DIP. 874/02/CS - MARINE
EXHAUST HOSE”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SCAMO/CORD (355 70)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 3

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mt ft
25 1” 35 1.3/8” 0.70 0.47 3 45 > 10 > 150 20 65.5
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.80 0.54 3 45 > 10 > 150 20 65.5
32 1.1/4” 42 1.21/32” 0.84 0.56 3 45 > 10 > 150 20 65.5
35 1.3/8” 45 1.3/4” 0.91 0.61 3 45 > 10 > 150 20 65.5
38 1.1/2” 48 1.7/8” 0.97 0.65 3 45 > 10 > 150 20 65.5
40 1.9/16” 50 1.31/32” 1.02 0.69 3 45 > 10 > 150 20 65.5
45 1.3/4” 55 2.5/32” 1.13 0.76 3 45 > 10 > 150 20 65.5
51 2” 61 2.13/32” 1.21 0.81 3 45 > 10 > 150 20 65.5
60 2.3/8” 70 2.3/4” 1.50 1.01 3 45 > 10 > 150 20 65.5
65 2.9/16” 75 2.15/16” 1.60 1.08 3 45 > 10 > 150 20 65.5
70 2.3/4” 82 3.7/32” 1.98 1.33 3 45 > 10 > 150 20 65.5
76 3” 88 3.15/32” 2.27 1.53 3 45 > 10 > 150 20 65.5
80 3.5/32” 92 3.5/8” 2.40 1.61 3 45 > 10 > 150 20 65.5
90 3.17/32” 102 4” 2.70 1.81 3 45 > 10 > 150 20 65.5
102 4” 116 4.9/16” 3.45 2.32 3 45 > 10 > 150 20 65.5
114 4.1/2” 125 5.1/24” 4.05 2.72 3 45 > 10 > 150 20 65.5
120 4.3/4” 134 5.9/32” 4.35 2.92 3 45 > 10 > 150 20 65.5
127 5” 141 5.9/16” 4.75 3.19 3 45 > 10 > 150 15 49.2
130 5.1/8” 144 5.21/32” 4.90 3.29 3 45 > 10 > 150 15 49.2
142 5.19/32” 158 6.1/4” 5.55 3.73 3 45 > 10 > 150 15 49.2
152 6” 168 6.5/8” 5.85 3.93 3 45 > 10 > 150 15 49.2
155 6.1/8” 171 6.3/4” 6.00 4.03 3 45 > 10 > 150 10 32.8
168 6.5/8” 186 7.3/8” 7.00 4.70 3 45 > 10 > 150 10 32.8
175 7” 190 7.5/8” 7.30 4.91 3 45 > 10 > 150 10 32.8
180 7.3/16” 198 7.7/8” 7.50 5.04 3 45 > 10 > 150 10 32.8
203 8” 220 8.2/32” 9.16 6.16 3 45 > 10 > 150 10 32.8
225 9” 245 9.25/32” 10.30 6.92 3 45 > 10 > 150 10 32.8
254 10” 270 11.1/24” 11.40 7.66 3 45 > 10 > 150 10 32.8
273 11” 293 11.25/32” 12.34 8.29 3 45 > 10 > 150 10 32.8
305 12” 320 12.25/32” 13.96 9.38 3 45 > 10 > 150 6 19.7
355 14” 370 14.25/32” 16.10 10.82 3 45 > 10 > 150 6 19.7
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NAUTICA

Tubo in pvc con spirale in acciaio estremamente flessi-
bile impiegato come collegamento per lo scarico dei WC 
delle imbarcazioni. Ha la prerogativa di limitare la propa-
gazione degli odori derivanti dallo scarico delle toilette.

• TEMPERATURA: -15˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in formulazione speciale pvc bianco
con buon livello di impermeabilità.

• Rinforzi: spirale in acciaio.

• Copertura: in pvc bianco resistente agli agenti atmo-
sferici e a gran parte dei prodotti chimici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - ALIMPOMP/SAN - SA-
NITATION HOSE - d.i. - ITALY”.

Steel wire pvc hose extremely flexible designed sewage 
pipe for marine toilets. It has the advantage to limit the 
spreading of odours from the toilet drains.

• TEMPERATURE RANGE: -15˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: smooth white special pvc compound. Impermea-
bility good level compound.

• Reinforcement: steel wire helix.

• Cover: weathering and most chemicals resistant white
pvc.

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - ALIMPOMP/SAN - SANITA-
TION HOSE - i.d. - ITALY”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

ALIMPOMP/SAN (315 25)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 4 

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
TICHNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZIONE
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 3.5 0.14” 0.30 0.20 6 90 0.8 35 1.38” 30 98.4
19 3/4" 3.5 0.14" 0.31 0.21 5 75 0.8 50 1,97 30 98.4
20 25/32” 3.5 0.14” 0.32 0.22 5 75 0.8 50 1.97” 30 98.4
25 1” 4 0.16” 0.55 0.37 5 75 0.8 75 2.95” 30 98.4
30 1.3/16” 4 0.16” 0.60 0.40 4.5 67.5 0.8 90 3.54” 30 98.4
32 1.1/4” 4.5 0.18” 0.70 0.47 4.5 67.5 0.8 95 3.74” 30 98.4
35 1.3/8” 4.5 0.18” 0.80 0.54 4.5 67.5 0.8 105 4.13” 30 98.4
38 1.1/2” 5 0.20” 0.90 0.60 4 60 0.8 115 4.53” 30 98.4
40 1.9/16” 5 0.20” 0.98 0.66 4 60 0.8 120 4.72” 30 98.4
45 1.3/4” 5.5 0.22” 1.25 0.84 3.5 52.5 0.8 135 5.31” 30 98.4
51 2” 5.5 0.22” 1.40 0.94 3.5 52.5 0.8 150 5.90” 30 98.4
60 2.3/8” 6.5 0.25” 2.00 1.34 3 45 0.7 180 7.09” 30 98.4

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C (ISO 291) 
- tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚C (ISO 291) 
- tolerance on all specifications ±5%.
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Tubo in pvc con spirale pvc impiegato come collega-
mento per lo scarico dei WC delle imbarcazioni. Ha la 
prerogativa di limitare la propagazione degli odori derivati 
dallo scarico delle toilette.

• TEMPERATURA: -10˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: completamente liscio in pvc bianco con
buon livello di impermeabilità.

• Rinforzi: spirale pvc rigido antiurto e antischiacciamen-
to di colore bianco.

• Copertura: in pvc bianco resistente agli agenti atmo-
sferici e a gran parte dei prodotti chimici.

• Superficie: liscia.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - SANIPOMP/HT - ODOUR 
SHIELD - Made in Italy - d.i.”.

Pvc wire pvc hose designed as sewage pipe for mari-
ne toilets. It has the advantage to limit the spreading of 
odours from the toilet drains.

• TEMPERATURE RANGE: -10˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: white, smooth. Impermeability good level pvc.

• Reinforcement: impact and crush resistant white pvc
wire helix.

• Cover: white, smooth, weathering and most chemi-
cals resistant pvc.

• Surface: smooth.

• Branding: ink marking “H.T. - SANIPOMP/HT - ODOUR
SHIELD - Made in Italy - i.d.”.

SANIPOMP®/HT (315 30)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
TICHNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZIONE
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 3 0.12” 0.22 0.15 7 105 0.7 60 2.36” 30 98.4
20 3/4” 3.2 0.13” 0.30 0.21 7 105 0.7 100 3.94” 30 98.4
25 1” 3.8 0.15” 0.46 0.32 7 105 0.7 110 4.33” 30 98.4
35 1".3/8 4 0.16" 0.60 0.40 6 90 0.7 160 6.24" 30 98.4
38 1.1/2” 4 0.16” 0.67 0.47 6 90 0.7 180 7.09” 30 98.4
51 2" 5 0,20" 1.00 0.67 5 75 0.6 260 10.24" 30 98.4

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C (ISO 291) 
- tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚C (ISO 291) 
- tolerance on all specifications ±5%.

www.hiflexitalia.com
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Tubo in pvc con spirale pvc impiegato come collega-
mento per lo scarico dei WC delle imbarcazioni. Ha la 
prerogativa di limitare la propagazione degli odori derivati 
dallo scarico delle toilette.

• TEMPERATURA: -10˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: completamente liscio in pvc bianco con
buon livello di impermeabilità.

• Rinforzi: spirale pvc rigido antiurto e antischiacciamen-
to di colore bianco.

• Copertura: in pvc bianco resistente agli agenti atmo-
sferici e a gran parte dei prodotti chimici.

• Superficie: liscia.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - SANIPOMP/HT - ODOUR 
SHIELD - Made in Italy - d.i.”.

Pvc wire pvc hose designed as sewage pipe for mari-
ne toilets. It has the advantage to limit the spreading of 
odours from the toilet drains.

• TEMPERATURE RANGE: -10˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: white, smooth. Impermeability good level pvc.

• Reinforcement: impact and crush resistant white pvc
wire helix.

• Cover: white, smooth, weathering and most chemi-
cals resistant pvc.

• Surface: smooth.

• Branding: ink marking “H.T. - SANIPOMP/HT - ODOUR
SHIELD - Made in Italy - i.d.”.

SANIPOMP®/HT (315 30)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
TICHNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZIONE
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 3 0.12” 0.22 0.15 7 105 0.7 60 2.36” 30 98.4
20 3/4” 3.2 0.13” 0.30 0.21 7 105 0.7 100 3.94” 30 98.4
25 1” 3.8 0.15” 0.46 0.32 7 105 0.7 110 4.33” 30 98.4
35 1".3/8 4 0.16" 0.60 0.40 6 90 0.7 160 6.24" 30 98.4
38 1.1/2” 4 0.16” 0.67 0.47 6 90 0.7 180 7.09” 30 98.4
51 2" 5 0,20" 1.00 0.67 5 75 0.6 260 10.24" 30 98.4

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C (ISO 291) 
- tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚C (ISO 291) 
- tolerance on all specifications ±5%.
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NAUTICA

Tubo in gomma spiralato liscio flessibile e robusto im-
piegato come collegamento per lo scarico dei WC delle 
imbarcazioni: prerogativa è quella di limitare la propa-
gazione degli odori derivanti dal passaggio degli scarichi 
delle toilette. Utilizzato anche per la connessione di ser-
batoi biologici, pompe biologiche e pompe di sentina nelle 
imbarcazioni da diporto.

• TEMPERATURA: -30˚C +80˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera con buon livello di
impermeabilità.

• Rinforzi: spirale metallica incorporata con tessuti sin-
tetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma bianca resistente all’abrasione,
all’acqua di mare e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino scritta blu “H.T. - SANIPOMP/W - SA-
NITATION HOSE - W.P. 7 BAR (100 PSI) - Italy”.

Hardwall smooth cover rubber hose very flexible desi-
gned as sewage pipe for marine toilets. Its main advan-
tage is to limit the spreading of odours from the toilet 
drains.

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +80˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth. Impermeability good level rubber.

• Reinforcement: steel wire helix with high strength
synthetic textile plies.

• Cover: white, abrasion, sea water and marine agents
resistant rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: blue transfer tape lettering “H.T. - SANIPOM-
P/W - SANITATION HOSE - W.P. 7 BAR (100 PSI) - Italy”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SANIPOMP®/W (315 40)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 0

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 26 1.1/32” 0.56 0.36 7 105 21 315 0.9 65 2.56” 30.5 100
19 3/4” 29 1.5/32” 0.70 0.47 7 105 21 315 0.9 75 2.95” 30.5 100
25 1” 35 1.3/8” 0.75 0.50 7 105 21 315 0.9 100 3.94” 30.5 100
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.93 0.63 7 105 21 315 0.9 120 4.72” 30.5 100
38 1.1/2” 48 1.7/8” 1.15 0.77 7 105 21 315 0.9 150 5.91” 30.5 100
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Tubo in gomma spiralato liscio estremame robusto im-
piegato come collegamento per lo scarico dei WC delle im-
barcazioni: prerogativa è quella di evitare la propagazio-
ne degli odori derivanti dal passaggio degli scarichi delle 
toilette. I materiali utilizzati garantiscono una Superficie 
interna liscia, antiaderente, inodore, resistente alla for-
mazione della flora batterica, agli acidi, alle basi e con un 
basso coefficiente d’attrito e bassa permeabilità. Utilizzato 
anche per la connessione di serbatoi biologici, pompe bio-
logiche e pompe di sentina nelle imbarcazioni da diporto.

Normative di riferimento: conforme alle norme EURO-
PEE, agli standard F.D.A. e alle ISO 8099 : 2000.

• TEMPERATURA: -40˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma butilica bianca resistente
alla diffusione di cattivi odori ed alla formazione del-
la flora batterica c on livello di permeabilità inferiori
all’1%, valore inferiore di 15 volte a quello dei tubi in
pvc/termoplastici e inferiore di 10 volte a quello dei tubi
in gomma SBR e/o NBR presenti sul mercato.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati
sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma speciale bianca profumata alla
vaniglia, resistente all’abrasione, ai detergenti, all’ozo-
no, all’acqua di mare e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino blu “H.T. - SANIPOMP/EXTRA -
ODOUR SHIELD - 5 YEARS WARRANTY - BUTYL W.P. 7
BAR (100 PSI) - ISO 8099 : 2000 - Made in Italy”.

Hardwall smooth cover rubber hose extremely flexible 
designed as sewage pipe for marine toilets. Its main ad-
vantage is to avoid the spreading of odours from the 
toilet drains. 

Standards: according to EUROPEAN, FDA and ISO 8099: 
2000 standard.

• TEMPERATURE RANGE: -40˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: white, smooth, odour-free and anti-bacterial
food quality rubber (butyl). Permeability level lower
than 1%, this value is 15 time less than pvc/thermo-
plastic hoses one, 10 time less than SBR or NBR rubber
hoses one, present on the market.

• Reinforcement: double steel wire helix with high stren-
gth synthetic textile yarn.

• Cover: white, abrasion, ozone, sea water and marine
agents resistant rubber. Vanilla scented.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: blue transfer tape “H.T. - SANIPOMP/EXTRA
- ODOUR SHIELD - 5 YEARS WARRANTY - BUTYL W.P. 7
BAR (100 PSI) - ISO 8099 : 2000 - Made in Italy”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SANIPOMP®/EXTRA (315 35)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 4

ADVERTISED PRODUCT

PRODOTTO PUBBLICIZZATO

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 26 1.1/32” 0.45 0.30 7 105 21 315 0.9 35 1.38” 30.5 100
19 3/4” 29 1.5/32” 0.48 0.32 7 105 21 315 0.9 40 1.57” 30.5 100
25 1” 35 1.3/8” 0.52 0.35 7 105 21 315 0.9 50 1.97” 30.5 100
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.67 0.45 7 105 21 315 0.9 60 2.36” 30.5 100
38 1.1/2” 48 1.7/8” 0.85 0.57 7 105 21 315 0.9 80 3.15” 30.5 100
40 1.9/16” 50 1.32/32” 0.89 0.60 7 105 21 315 0.9 85 3.35” 30.5 100
51 2” 61 2.13/32” 1.11 0.75 7 105 21 315 0.9 100 3.94” 30.5 100

5 ANNI DI 

GARANZIA
5 YEARS 

WARRANTY

www.hiflexitalia.com
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Tubo in gomma spiralato liscio estremame robusto im-
piegato come collegamento per lo scarico dei WC delle im-
barcazioni: prerogativa è quella di evitare la propagazio-
ne degli odori derivanti dal passaggio degli scarichi delle 
toilette. I materiali utilizzati garantiscono una Superficie 
interna liscia, antiaderente, inodore, resistente alla for-
mazione della flora batterica, agli acidi, alle basi e con un 
basso coefficiente d’attrito e bassa permeabilità. Utilizzato 
anche per la connessione di serbatoi biologici, pompe bio-
logiche e pompe di sentina nelle imbarcazioni da diporto.

Normative di riferimento: conforme alle norme EURO-
PEE, agli standard F.D.A. e alle ISO 8099 : 2000.

• TEMPERATURA: -40˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma butilica bianca resistente
alla diffusione di cattivi odori ed alla formazione del-
la flora batterica c on livello di permeabilità inferiori
all’1%, valore inferiore di 15 volte a quello dei tubi in
pvc/termoplastici e inferiore di 10 volte a quello dei tubi
in gomma SBR e/o NBR presenti sul mercato.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati
sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma speciale bianca profumata alla
vaniglia, resistente all’abrasione, ai detergenti, all’ozo-
no, all’acqua di mare e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino blu “H.T. - SANIPOMP/EXTRA -
ODOUR SHIELD - 5 YEARS WARRANTY - BUTYL W.P. 7
BAR (100 PSI) - ISO 8099 : 2000 - Made in Italy”.

Hardwall smooth cover rubber hose extremely flexible 
designed as sewage pipe for marine toilets. Its main ad-
vantage is to avoid the spreading of odours from the 
toilet drains. 

Standards: according to EUROPEAN, FDA and ISO 8099: 
2000 standard.

• TEMPERATURE RANGE: -40˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: white, smooth, odour-free and anti-bacterial
food quality rubber (butyl). Permeability level lower
than 1%, this value is 15 time less than pvc/thermo-
plastic hoses one, 10 time less than SBR or NBR rubber
hoses one, present on the market.

• Reinforcement: double steel wire helix with high stren-
gth synthetic textile yarn.

• Cover: white, abrasion, ozone, sea water and marine
agents resistant rubber. Vanilla scented.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: blue transfer tape “H.T. - SANIPOMP/EXTRA
- ODOUR SHIELD - 5 YEARS WARRANTY - BUTYL W.P. 7
BAR (100 PSI) - ISO 8099 : 2000 - Made in Italy”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SANIPOMP®/EXTRA (315 35)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

REV. 4

ADVERTISED PRODUCT

PRODOTTO PUBBLICIZZATO

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 26 1.1/32” 0.45 0.30 7 105 21 315 0.9 35 1.38” 30.5 100
19 3/4” 29 1.5/32” 0.48 0.32 7 105 21 315 0.9 40 1.57” 30.5 100
25 1” 35 1.3/8” 0.52 0.35 7 105 21 315 0.9 50 1.97” 30.5 100
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.67 0.45 7 105 21 315 0.9 60 2.36” 30.5 100
38 1.1/2” 48 1.7/8” 0.85 0.57 7 105 21 315 0.9 80 3.15” 30.5 100
40 1.9/16” 50 1.32/32” 0.89 0.60 7 105 21 315 0.9 85 3.35” 30.5 100
51 2” 61 2.13/32” 1.11 0.75 7 105 21 315 0.9 100 3.94” 30.5 100

5 ANNI DI 

GARANZIA
5 YEARS 

WARRANTY
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NAUTICA

Tubo in gomma spiralato liscio estremame robusto im-
piegato come collegamento per lo scarico dei WC delle im-
barcazioni: prerogativa è quella di evitare la propagazio-
ne degli odori derivanti dal passaggio degli scarichi delle 
toilette. I materiali utilizzati garantiscono una Superficie 
interna liscia, antiaderente, inodore, resistente alla for-
mazione della flora batterica, agli acidi, alle basi e con un 
basso coefficiente d’attrito e bassa permeabilità. Utilizzato 
anche per la connessione di serbatoi biologici, pompe bio-
logiche e pompe di sentina nelle imbarcazioni da diporto. 

Normative di riferimento: conforme alle norme EURO-
PEE, agli standard F.D.A. e alle ISO 8099 : 2000.

• TEMPERATURA: -40˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma butilica bianca resistente
alla diffusione di cattivi odori ed alla formazione della
flora batterica con livello di permeabilità inferiori all’1%, 
valore inferiore di 15 volte a quello dei tubi in pvc/ter-
moplastici e inferiore di 10 volte a quello dei tubi in
gomma SBR e/o NBR presenti sul mercato.

• Rinforzi: doppia spirale metallica incorporata con filati
sintetici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma speciale argento profumata alla
vaniglia, resistente all’abrasione, ai detergenti, all’ozo-
no, all’acqua di mare e agli agenti marini.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino blu “H.T. - SANIPOMP/EXTRA -
ODOUR SHIELD - 10 YEARS WARRANTY - BUTYL W.P. 7
BAR (100 PSI) - ISO 8099 : 2000 - Made in Italy”.

Hardwall smooth cover rubber hose extremely flexible 
designed as sewage pipe for marine toilets. Its main ad-
vantage is to avoid the spreading of odours from the 
toilet drains. 

Standards: according to EUROPEAN, FDA and ISO 8099: 
2000 standard.

• TEMPERATURE RANGE: -40˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: white, smooth, odour-free and anti-bacterial
food quality rubber (butyl). Permeability level lower
than 1%, this value is 15 time less than pvc/thermo-
plastic hoses one, 10 time less than SBR or NBR rubber
hoses one, present on the market.

• Reinforcement: double steel wire helix with high stren-
gth synthetic textile yarn.

• Cover: silver, abrasion, ozone, sea water and marine
agents resistant rubber. Vanilla scented.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: blue transfer tape “H.T. - SANIPOMP/EXTRA -
ODOUR SHIELD - 10 YEARS WARRANTY - BUTYL W.P. 7
BAR (100 PSI) - ISO 8099 : 2000 - Made in Italy”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SANIPOMP®/EXTRA/SILVER-10
(345 20)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
19 3/4” 29 1.5/32” 0.48 0.32 7 105 21 315 0.9 40 1.57” 30.5 100
25 1” 35 1.3/8” 0.52 0.35 7 105 21 315 0.9 50 1.97” 30.5 100
38 1.1/2” 48 1.7/8” 0.85 0.57 7 105 21 315 0.9 80 3.15” 30.5 100

REV. 4

ADVERTISED PRODUCT

PRODOTTO PUBBLICIZZATO
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10 YEARS 

WARRANTY
159

NA
UT

IC
A

HI-FLEX ITALIA



160

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

ALIMPOMP/F (360 40)  

REV. 5

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
THICKNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
10 3/8” 3 0.12” 0.16 0.11 7 105 0.8 20 0.79” 30 98.4
12 15/32” 3 0.12” 0.18 0.12 7 105 0.8 25 0.98” 30 98.4
13 1/2” 3 0.12” 0.20 0.13 7 105 0.8 30 1.18” 30 98.4
14 9/16” 3.2 0.13” 0.23 0.15 6 90 0.8 30 1.18” 30 98.4
16 5/8” 3.2 0.13” 0.27 0.18 6 90 0.8 35 1.38” 30 98.4
18 23/32” 3.2 0.13” 0.30 0.20 6 90 0.8 40 1.57” 30 98.4
19 3/4” 3.5 0.14” 0.31 0.21 6 90 0.8 45 1.77” 30 98.4
20 25/32” 3.5 0.14” 0.32 0.22 5 75 0.8 50 1.97” 30 98.4
22 7/8” 3.5 0.14” 0.38 0.26 5 75 0.8 55 2.17” 30 98.4
25 1” 4 0.16” 0.49 0.33 5 75 0.8 75 2.95” 30 98.4
28 1.3/32” 4 0.16” 0.56 0.37 4.5 67.6 0.8 85 3.35” 30 98.4
30 1.3/16” 4.2 0.17” 0.60 0.40 4.5 67.5 0.8 90 3.54” 30 98.4
32 1.1/4” 4.2 0.17” 0.65 0.44 4.5 67.5 0.8 95 3.74” 30 98.4
35 1.3/8” 4.5 0.18” 0.73 0.49 4 60 0.8 105 4.13” 30 98.4
38 1.1/2” 4.5 0.18” 0.80 0.54 4 60 0.8 115 4.52” 30 98.4
40 1.9/16” 4.5 0.18” 0.87 0.58 3 45 0.8 120 4.72” 30 98.4
45 1.3/4” 5 0.20” 1.15 0.77 3 45 0.8 135 5.31” 30 98.4
51 2” 5 0.20” 1.25 0.84 3 45 0.8 150 5.90” 30 98.4
60 2.3/8” 6 0.24” 1.80 1.21 2.5 37.5 0.7 180 7.09” 30 98.4
63 2.1/2” 6 0.24” 1.95 1.31 2.5 37.5 0.7 190 7.48” 30 98.4
70 2.3/4” 6.5 0.26” 2.20 1.48 2 30 0.7 210 8.27” 30 98.4
76 3” 7 0.28” 2.50 1.68 2 30 0.7 225 8.86” 30 98.4
80 3.5/32” 7 0.28” 2.70 1.81 2 30 0.7 240 9.45” 30 98.4
102 4” 7 0.28” 3.40 2.28 2 30 0.6 300 11.81” 30 98.4

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolerance on all specifications ±5%.

Tubo in pvc alimentare con spirale acciaio.

Normative di riferimento: REG. (EU) 10/2011 Class A, 
B, C, D1.

• TEMPERATURA: -10˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in pvc trasparente alimentare, esen-
te da ftalati.

• Rinforzi: spirale in acciaio.

• Copertura: in pvc trasparente resistente agli agenti at-
mosferici e a gran parte dei prodotti chimici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - ALIMPOMP/F - FOOD
QUALITY - d.i. - REG. (EU) 10/2011 - cl. A-B-C-D1 -
Phthalate Free - ITALY”.

Food quality steel wire pvc hose.

Standards: REG. (EU) 10/2011 Class A,B,C,D1.

• TEMPERATURE RANGE: -10˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: smooth trasparent pvc no toxic.

• Reinforcement: steel wire helix.

• Cover: weathering and most chemicals resistant tran-
sparent pvc.

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - ALIMPOMP/F - FOOD QUA-
LITY  - d.i. - REG. (EU) 10/2011 - cl. A-B-C-D1 - Phtha-
late Free - ITALY”.

ENIT IMPIEGO APPLICATION

www.hiflexitalia.com
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Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

ALIMPOMP/F (360 40)  

REV. 5

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

SPESSORE
THICKNESS

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
10 3/8” 3 0.12” 0.16 0.11 7 105 0.8 20 0.79” 30 98.4
12 15/32” 3 0.12” 0.18 0.12 7 105 0.8 25 0.98” 30 98.4
13 1/2” 3 0.12” 0.20 0.13 7 105 0.8 30 1.18” 30 98.4
14 9/16” 3.2 0.13” 0.23 0.15 6 90 0.8 30 1.18” 30 98.4
16 5/8” 3.2 0.13” 0.27 0.18 6 90 0.8 35 1.38” 30 98.4
18 23/32” 3.2 0.13” 0.30 0.20 6 90 0.8 40 1.57” 30 98.4
19 3/4” 3.5 0.14” 0.31 0.21 6 90 0.8 45 1.77” 30 98.4
20 25/32” 3.5 0.14” 0.32 0.22 5 75 0.8 50 1.97” 30 98.4
22 7/8” 3.5 0.14” 0.38 0.26 5 75 0.8 55 2.17” 30 98.4
25 1” 4 0.16” 0.49 0.33 5 75 0.8 75 2.95” 30 98.4
28 1.3/32” 4 0.16” 0.56 0.37 4.5 67.6 0.8 85 3.35” 30 98.4
30 1.3/16” 4.2 0.17” 0.60 0.40 4.5 67.5 0.8 90 3.54” 30 98.4
32 1.1/4” 4.2 0.17” 0.65 0.44 4.5 67.5 0.8 95 3.74” 30 98.4
35 1.3/8” 4.5 0.18” 0.73 0.49 4 60 0.8 105 4.13” 30 98.4
38 1.1/2” 4.5 0.18” 0.80 0.54 4 60 0.8 115 4.52” 30 98.4
40 1.9/16” 4.5 0.18” 0.87 0.58 3 45 0.8 120 4.72” 30 98.4
45 1.3/4” 5 0.20” 1.15 0.77 3 45 0.8 135 5.31” 30 98.4
51 2” 5 0.20” 1.25 0.84 3 45 0.8 150 5.90” 30 98.4
60 2.3/8” 6 0.24” 1.80 1.21 2.5 37.5 0.7 180 7.09” 30 98.4
63 2.1/2” 6 0.24” 1.95 1.31 2.5 37.5 0.7 190 7.48” 30 98.4
70 2.3/4” 6.5 0.26” 2.20 1.48 2 30 0.7 210 8.27” 30 98.4
76 3” 7 0.28” 2.50 1.68 2 30 0.7 225 8.86” 30 98.4
80 3.5/32” 7 0.28” 2.70 1.81 2 30 0.7 240 9.45” 30 98.4
102 4” 7 0.28” 3.40 2.28 2 30 0.6 300 11.81” 30 98.4

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolerance on all specifications ±5%.

Tubo in pvc alimentare con spirale acciaio.

Normative di riferimento: REG. (EU) 10/2011 Class A, 
B, C, D1.

• TEMPERATURA: -10˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in pvc trasparente alimentare, esen-
te da ftalati.

• Rinforzi: spirale in acciaio.

• Copertura: in pvc trasparente resistente agli agenti at-
mosferici e a gran parte dei prodotti chimici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - ALIMPOMP/F - FOOD
QUALITY - d.i. - REG. (EU) 10/2011 - cl. A-B-C-D1 -
Phthalate Free - ITALY”.

Food quality steel wire pvc hose.

Standards: REG. (EU) 10/2011 Class A,B,C,D1.

• TEMPERATURE RANGE: -10˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: smooth trasparent pvc no toxic.

• Reinforcement: steel wire helix.

• Cover: weathering and most chemicals resistant tran-
sparent pvc.

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - ALIMPOMP/F - FOOD QUA-
LITY  - d.i. - REG. (EU) 10/2011 - cl. A-B-C-D1 - Phtha-
late Free - ITALY”.

ENIT IMPIEGO APPLICATION

161

NAUTICA

Tubo   in   pvc spiralato  retinato alimentare idoneo per 
aspirazione e mandata di fluidi in genere.

Normative di riferimento: REG( EU) 10/2011 CL. A-B-
C-D1.

• TEMPERATURA: -5˚C +65˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in pvc trasparente.

• Rinforzi: spirale metallica incorporata con tessuti sin-
tetici  ad alta resistenza.

• Copertura: in trasparente resistente all’abrasione, agli
olii, ai carburanti e agli agenti atmosferici.

• Superficie: liscia.

• Marcatura: ALIMPOMP PRESS FOOD QUALITY - I.D. -
REG (EU) 10/2011 CL A-B-C-D1 - PHTHALATE FREE -
Italy.

Disponibile su richiesta: versione oil.

Food quality Pvc hose suitable for suction and delivery.

Standards:REG( EU) 10/2011 CL. A-B-C-D1.

• TEMPERATURE RANGE -5˚C +65˚C

CONSTRUCTION

• Tube: transparent smooth PVC .

• Reinforcement: steel wire helix with high strength
synthetic textile plies.

• Cover: abrasion, oils, fuels and weathering resistant
PVC.

• Surface: smooth.

• Branding: ALIMPOMP PRESS FOOD QUALITY - I.D. - REG
(EU) 10/2011 CL A-B-C-D1 - PHTHALATE FREE - Italy.

Available on request: oil version.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

ALIMPOMP/PRESS/TR (362 80) 

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESS. ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESS.SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ. 
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
19 3/4" 29 1. 5/32” 0.42 0.28 20 300 60 900 0.9 85 3.34 60 196.80
25 1” 36 1.13/32” 0.67 0.44 20 300 60 900 0.9 90 3.54 60 196.80
32 1.1/4” 43 1.11/16” 0.80 0.53 16 240 48 720 0.9 110 4.33 60 196.80
35 1.3/8” 47 1.3/4” 1.05 0.55 14 210 42 630 0.9 120 4.72 60 196.80
40 1.1/2” 52 2” 1.10 0.70 14 210 42 630 0.9 130 5.12 30 100
45 1.3/4” 58 2.1/4” 1.40 0.93 14 210 42 630 0.9 155 6.10 30 100
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Tubo in gomma spiralato liscio idoneo per aspirazione e 
mandata di acqua calda e acqua di mare.

• TEMPERATURA: -40˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera EPDM resistente al
calore.

• Rinforzi: spirale metallica incorporata con tessuti sinte-
tici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera EPDM resistente all’abrasio-
ne, al calore, all’acqua di mare, agli agenti atmosferici
e all’ozono.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino scritta blu “H.T. - S&D GENERAL PUR-
POSE - SEA & HOT WATER - W.P.10 BAR (150 PSI) - ISO
1307”.

Hardwall smooth cover rubber hose suitable for suction 
and delivery of hot water and sea water.

• TEMPERATURE RANGE: -40˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, heat resistant EPDM rubber.

• Reinforcement: steel wire helix with high strength syn-
thetic textile plies.

• Cover: black, abrasion, heat, sea water, weathering and 
ozone resistant EPDM rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: blue transfer tape lettering “H.T. - S&D GENE-
RAL PURPOSE - SEA & HOT WATER - W.P.10 BAR (150
PSI) - ISO 1307”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SEA WATER/SP10L/FLEX 
(330 30)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESS. ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESS. SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ. 
VACUUM

RAGGIO CURVATURA 
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 26 1.1/32” 0.50 0.34 10 150 30 450 0.9 70 2.76” 60 196,80
18 23/32" 28 1.3/32 0.53 0.36 10 150 30 450 0.9 75 3" 60 196.80
20 25/32” 30 1.3/16” 0.58 0.39 10 150 30 450 0.9 80 3.15” 60 196,80
25 1” 35 1.3/8” 0.74 0.50 10 150 30 450 0.9 100 3.93” 60 196,80
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.79 0.53 10 150 30 450 0.9 120 4.72” 60 196,80
32 1.1/4” 43 1.11/16” 0.87 0.58 10 150 30 450 0.9 130 5.12” 60 196,80
35 1.3/8” 46 1.13/16” 1.02 0.68 10 150 30 450 0.9 140 5.51” 60 196,80
38 1.1/2” 49 1.15/16” 1.16 0.78 10 150 30 450 0.9 150 5.90” 60 196,80
40 1.9/16” 51 2” 1.24 0.83 10 150 30 450 0.9 160 6.30” 60 196,80
45 1.3/4” 56 2.1/4” 1.57 1.05 10 150 30 450 0.9 180 7.08” 60 196,80
51 2” 63 2.1/2” 1.92 1.29 10 150 30 450 0.9 200 7.87” 60 196,80
60 23/8” 72 2.27/32” 2.03 1.36 10 150 30 450 0.9 240 9.45” 20/40 65.5/131
63 2.1/2" 76 3" 2.23 1.50 10 150 30 450 0.9 270 10,43 20 65.5
70 2.3/4 82 3.1/6" 2.37 1.59 10 150 30 450 0.9 280 11.03 20 65.5
76 3” 90 3.17/32” 2.81 1.88 10 150 30 450 0.9 300 11.81” 20 65.5
80 3.5/32” 94 3.11/16” 3.10 2.08 10 150 30 450 0.9 320 12.60” 20 65.5

102 4” 116 4.3/16” 3.97 2.67 10 150 30 450 0.9 400 15.74” 20 65.5

www.hiflexitalia.com
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Tubo in gomma spiralato liscio idoneo per aspirazione e 
mandata di acqua calda e acqua di mare.

• TEMPERATURA: -40˚C +120˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera EPDM resistente al
calore.

• Rinforzi: spirale metallica incorporata con tessuti sinte-
tici ad alta resistenza.

• Copertura: in gomma nera EPDM resistente all’abrasio-
ne, al calore, all’acqua di mare, agli agenti atmosferici
e all’ozono.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino scritta blu “H.T. - S&D GENERAL PUR-
POSE - SEA & HOT WATER - W.P.10 BAR (150 PSI) - ISO
1307”.

Hardwall smooth cover rubber hose suitable for suction 
and delivery of hot water and sea water.

• TEMPERATURE RANGE: -40˚C +120˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, heat resistant EPDM rubber.

• Reinforcement: steel wire helix with high strength syn-
thetic textile plies.

• Cover: black, abrasion, heat, sea water, weathering and 
ozone resistant EPDM rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: blue transfer tape lettering “H.T. - S&D GENE-
RAL PURPOSE - SEA & HOT WATER - W.P.10 BAR (150
PSI) - ISO 1307”.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

SEA WATER/SP10L/FLEX 
(330 30)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESS. ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESS. SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ. 
VACUUM

RAGGIO CURVATURA 
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
16 5/8” 26 1.1/32” 0.50 0.34 10 150 30 450 0.9 70 2.76” 60 196,80
18 23/32" 28 1.3/32 0.53 0.36 10 150 30 450 0.9 75 3" 60 196.80
20 25/32” 30 1.3/16” 0.58 0.39 10 150 30 450 0.9 80 3.15” 60 196,80
25 1” 35 1.3/8” 0.74 0.50 10 150 30 450 0.9 100 3.93” 60 196,80
30 1.3/16” 40 1.9/16” 0.79 0.53 10 150 30 450 0.9 120 4.72” 60 196,80
32 1.1/4” 43 1.11/16” 0.87 0.58 10 150 30 450 0.9 130 5.12” 60 196,80
35 1.3/8” 46 1.13/16” 1.02 0.68 10 150 30 450 0.9 140 5.51” 60 196,80
38 1.1/2” 49 1.15/16” 1.16 0.78 10 150 30 450 0.9 150 5.90” 60 196,80
40 1.9/16” 51 2” 1.24 0.83 10 150 30 450 0.9 160 6.30” 60 196,80
45 1.3/4” 56 2.1/4” 1.57 1.05 10 150 30 450 0.9 180 7.08” 60 196,80
51 2” 63 2.1/2” 1.92 1.29 10 150 30 450 0.9 200 7.87” 60 196,80
60 23/8” 72 2.27/32” 2.03 1.36 10 150 30 450 0.9 240 9.45” 20/40 65.5/131
63 2.1/2" 76 3" 2.23 1.50 10 150 30 450 0.9 270 10,43 20 65.5
70 2.3/4 82 3.1/6" 2.37 1.59 10 150 30 450 0.9 280 11.03 20 65.5
76 3” 90 3.17/32” 2.81 1.88 10 150 30 450 0.9 300 11.81” 20 65.5
80 3.5/32” 94 3.11/16” 3.10 2.08 10 150 30 450 0.9 320 12.60” 20 65.5

102 4” 116 4.3/16” 3.97 2.67 10 150 30 450 0.9 400 15.74” 20 65.5

163

NAUTICA

Tubo in gomma spiralato liscio idoneo per aspirazione e 
mandata di fluidi idraulici, olii minerali, carburante.

Normative di riferimento: SAE J 517 : SAE/100 R4

• TEMPERATURA: 40°C +100°C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera NBR antistatica resi- 
stente ai prodotti petroliferi con contenuto aromatico
non superiore al 50%.

• Rinforzi: spirale metallica incorporata con tessuti sin-
tetici ad alta resistenza. Cordicella di rame.

• Copertura: in gomma nera CR/NBR resistente all’abra-
sione, al calore, agli olii, ai carburanti e agli agenti at-
mosferici.

• Superficie: liscia ad impressione tela.

• Marcatura: listino scritta rossa “H.T. - FUEL & OIL - S&D 
- SAE/100 R4 SAE J517 W.P. PSI”.

Disponibile su richiesta:
SAE100/R4 FLEX ZINC: con rivestimento in calza di ac-
ciaio zincato.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

BILGEPOMP/EXTRA (400 15)

IT IMPIEGO

REV. 0

Hardwall smooth cover rubber hose isuitable for 
suction and delivery of hydraulic fluids, mineral oils, fuel.

Standards: SAE J 517 : SAE/100 R4

.• TEMPERATURE RANGE: -40°C +100°C

CONSTRUCTION

• Tube: black, smooth, petroleum products up to 50%
aromatic content resistant antistatic NBR rubber.

• Reinforcement: steel wire helix with high strength
synthetic textile plies . Copper wire

• Cover: black, abrasion, heat, oils, fuels and weathering
resistant CR/NBR rubber.

• Surface: smooth fabric finished.

• Branding: red transfer tape lettering “H.T. - FUEL & OIL
- S&D SAE/100 R4 SAE J517 W.P. PSI “.

EN APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi bar mm inch mt ft
13 1/2” 23 29/32” 0.43 0.29 10 150 30 450 0.8 50 1.97” 40 131
16 5/8” 26 1.1/32” 0.47 0.32 10 150 30 450 0.8 50 1.97” 40 131
19 3/4” 29 1.5/32” 0.57 0.38 21 315 84 1260 0.8 50 1.97” 40 131
22 7/8” 32 1.1/4” 0.61 0.41 10 150 30 450 0.8 70 2.75” 40 131
25 1” 35 1.13/32” 0.74 0.50 17 255 68 1020 0.8 70 2.75” 40 131
30 1.3/16” 41 1.21/32” 0.97 0.65 10 150 30 450 0.8 90 3.54” 40 131
32 1.1/4” 43 1.11/16” 1.03 0.69 14 210 56 840 0.8 90 3.54” 40 131
35 1.3/8” 46 1.27/32” 1.18 0.79 10 150 30 450 0.8 100 3.94” 40 131
38 1.1/2” 49 1.15/16” 1.20 0.81 10 150 40 600 0.8 100 3.94” 40 131
40 1.9/16” 52 2.1/16” 1.30 0.87 10 150 30 450 0.8 120 4.72” 40 131
42 1.21/32” 54 2.5/32” 1.50 1.01 10 150 30 450 0.8 120 4.72” 40 131
45 1.3/4” 57 2.9/32” 1.63 1.10 10 150 30 450 0.8 120 4.72” 40 131
48 1.7/8" 60 2.3/8" 1.66 1.10 10 150 30 450 0.8 130 5.12 40 131
51 2” 63 2.1/2” 1.70 1.14 10 150 30 450 0.8 135 5.32” 40 131
55 2.5/32" 67 2.41/64" 1.90 1.22 10 150 30 450 0.8 180 7.09" 40 131
60 2.3/8” 74 2.29/32” 2.25 1.51 10 150 30 450 0.8 340 13.38” 40 131

63.5 2.1/2” 77 3.1/32” 2.50 1.68 10 150 30 450 0.8 340 13.38” 20 65.5
70 2.3/4 84 3.11/32” 2.75 1.84 10 150 30 450 0.8 420 16.54” 20 65.5
76 3” 90 3.19/32” 3.10 2.08 10 150 30 450 0.8 460 18.11 20 65.5
80 3.5/32” 96 3.3/4” 3.55 2.39 10 150 30 450 0.8 480 18.90 20 65.5
90 3.17/32” 106 4.3/16” 4.10 2.75 10 150 30 450 0.8 520 20.47 20 65.5
102 4” 118 4.21/34” 4.50 3.02 10 150 30 450 0.8 610 24.01 20 65.5
120 4.3/4” 139 5.1/2” 6.00 4.05 10 150 30 450 0.8 810 31.50 20 65.5
127 5" 146 5.21/32” 6.50 4.36 10 150 30 450 0.8 900 35.43 20 65.5
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Tubo in gomma ondulato per scarico gas combusti e per 
il raffreddamento degli scambiatori di calore, per scarico 
acqua in luoghi non a rischio di incendio. Per imbarcazioni 
da diporto oltre 24 metri e per imbarcazioni mercantili.

Normative di riferimento: SAE J2006:03 ISO 13363 : 04 
e resistente al fuoco per 20’ ISO 7840. Tubo brevettato.

• TEMPERATURA: -30˚C +100˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma sintetica nera resistente
ai carburanti, ai gas combusti e all’acqua di mare.

• Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale
metallica incorporata in gomma isolante al calore.

• Copertura: in gomma sintetica nera autoestinguente
resistente ai carburanti, al calore, al fuoco per 20’ mi-
nuti.

• Superficie: ondulata ad impressione tela.

• Marcatura: “t" ITALY SAE J2006:03 - ISO 13363:04 DN -
H.T.

Hardwall corrugated cover rubber hose suitable for 
exaust systems, for coolings systems of heat exchan-
gers and as scuffers pipe used not in engine room nor in 
spaces with fire risks.

Standards: SAE J2006:03 ISO 13363 : 04  fire resistant 
to 20’ ISO 7840. Italian patent pending.

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black smooth fuel, exhaust and sea water resi-
stant rubber.

• Reinforcement: high strength synthetic textile plies
and helix wire embedded in heat insulating rubber.

• Cover: black synthetic and self-extinguishing rubber
resistant to oil, heat and fire for max 20 minutes.

• Surface: corrugated fabric finished.

• Branding: “t" ITALY SAE J2006:03 - ISO 13363:04 DN -
H.T.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

EASYFLEX/7 RFU (355 50)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BEND RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mm mt ft
25 1” 1.40 0.95 7 105 30 450 100 20 65.5
30 1.3/16” 1.60 1.08 7 105 30 450 120 20 65.5
35 1.3/8” 1.80 1.21 7 105 30 450 140 20 65.5
40 1.9/16” 2.00 1.34 7 105 30 450 160 20 65.5
45 1.3/4” 2.20 1.50 7 105 30 450 180 20 65.5
51 2” 2.45 1.66 7 105 30 450 204 20 65.5
60 2.3/8” 2.97 1.99 7 105 30 450 240 20 65.5
63 2.1/2” 3.27 2.21 7 105 30 450 252 20 65.5
76 3” 3.76 2.54 7 105 30 450 304 20 65.5

REV. 0

TUBO 

BREVETTATO

PATENT
PENDING
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Tubo in gomma ondulato per scarico gas combusti e per 
il raffreddamento degli scambiatori di calore, per scarico 
acqua in luoghi non a rischio di incendio. Per imbarcazioni 
da diporto oltre 24 metri e per imbarcazioni mercantili.

Normative di riferimento: SAE J2006:03 ISO 13363 : 04 
e resistente al fuoco per 20’ ISO 7840. Tubo brevettato.

• TEMPERATURA: -30˚C +100˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma sintetica nera resistente
ai carburanti, ai gas combusti e all’acqua di mare.

• Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale
metallica incorporata in gomma isolante al calore.

• Copertura: in gomma sintetica nera autoestinguente
resistente ai carburanti, al calore, al fuoco per 20’ mi-
nuti.

• Superficie: ondulata ad impressione tela.

• Marcatura: “t" ITALY SAE J2006:03 - ISO 13363:04 DN -
H.T.

Hardwall corrugated cover rubber hose suitable for 
exaust systems, for coolings systems of heat exchan-
gers and as scuffers pipe used not in engine room nor in 
spaces with fire risks.

Standards: SAE J2006:03 ISO 13363 : 04  fire resistant 
to 20’ ISO 7840. Italian patent pending.

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black smooth fuel, exhaust and sea water resi-
stant rubber.

• Reinforcement: high strength synthetic textile plies
and helix wire embedded in heat insulating rubber.

• Cover: black synthetic and self-extinguishing rubber
resistant to oil, heat and fire for max 20 minutes.

• Surface: corrugated fabric finished.

• Branding: “t" ITALY SAE J2006:03 - ISO 13363:04 DN -
H.T.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

EASYFLEX/7 RFU (355 50)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BEND RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mm mt ft
25 1” 1.40 0.95 7 105 30 450 100 20 65.5
30 1.3/16” 1.60 1.08 7 105 30 450 120 20 65.5
35 1.3/8” 1.80 1.21 7 105 30 450 140 20 65.5
40 1.9/16” 2.00 1.34 7 105 30 450 160 20 65.5
45 1.3/4” 2.20 1.50 7 105 30 450 180 20 65.5
51 2” 2.45 1.66 7 105 30 450 204 20 65.5
60 2.3/8” 2.97 1.99 7 105 30 450 240 20 65.5
63 2.1/2” 3.27 2.21 7 105 30 450 252 20 65.5
76 3” 3.76 2.54 7 105 30 450 304 20 65.5

REV. 0

TUBO 

BREVETTATO

PATENT
PENDING
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Tubo in gomma ondulato. Per imbarcazioni da diporto 
oltre 24 metri e per imbarcazioni mercantili destinati in 
sala macchine e luoghi a rischio di incendio per sistemi di 
sfiato carburante e di lubrificazione, gas esausti, sistema 
di sentina e antincendio.

Normative di riferimento: ISO 15540 e 15541:1999. Tubo 
brevettato.

• TEMPERATURA: -30˚C +100˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in gomma nera resistente alle ben-
zine ecologiche con contenuto massimo di composti
ossigenati del 15% ed MTBE del 5% ai biodiesel ed ai
diesel con il 10% di FAME.

• Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale
metallica incorporata in gomma isolante al calore. Tes-
suto in silice R180’.

• Copertura: in gomma autoestinguente resistente ai
carburanti, al calore ed al fuoco per 30’ minuti a 800˚C.

• Superficie: ondulata ad impressione tela.

• Marcatura: “t" ITALY - ISO 15540-15541 - DN - H.T.

Hardwall smooth cover rubber hose for machinery spa-
ces and spaces with fire risk on private boat over 24 me-
ters and on working boats. Suitable for fuel oil systems 
fuel oil tanks, oil lubricating tank vents, exhaust systems, 
bilge and fireproof systems.

Standards: ISO 15540 and 15541:1999. Italian patent 
pending.

• TEMPERATURE RANGE: -30˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: black smooth rubber suitable for ecological fuel
with max 15% oxygenated compounds and 5% MTBE
for ecological diesel and diesel with max 10% FAME.

• Reinforcement: high strength synthetic textile plies
and helix wire embedded in heat insulating rubber. Sili-
ca fiber R180’.

• Cover: black self-extinguishing rubber resistant to oil,
heat and fire for max 30 minutes at 800˚C.

• Surface: corrugated fabric finished.

• Branding: “t" ITALY - ISO 15540-15541 - DN - H.T.

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

EASYFLEX/7-540/R (355 55)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BEND RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mm mt ft
25 1” 1.25 0.84 7 105 30 450 100 20 65.5
30 1.3/16” 1.43 0.96 7 105 30 450 120 20 65.5
35 1.3/8” 1.61 1.08 7 105 30 450 140 20 65.5
40 1.9/16” 1.79 1.20 7 105 30 450 160 20 65.5
51 2” 2.20 1.47 7 105 30 450 204 20 65.5
60 2.3/8” 2.52 1.68 7 105 30 450 240 20 65.5
76 3" 4.35 2.54 7 105 30 450 304 20 65.5

REV. 0

TUBO 

BREVETTATO

PATENT
PENDING
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Special thermoplastic hose suitable for suction of air, gas, 
fumes, reduction of condensation of heat. For it’s special 
construction, it can be used in all plants of suction and air 
ventilation also with parts in motion.

• TEMPERATURA: -25˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: layer of additived polyolefinic resins.

• Reinforcement: steel wire helix.

• Cover: reticular polyethilene foam of closed cells with
external .

RETICULAR POLYETHILENE FOAM TYPE CL1

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

CONDITION/HT (320 45)

APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
45 1.3/4” 0.08 0.05 0.70 10.50 0.18 33 1.30” 10 32.8
51 2” 0.09 0.06 0.70 10.50 0.18 35 1.38” 10 32.8
55 2.1/16” 0.10 0.06 0.70 10.50 0.18 40 1.57” 10 32.8
60 2.3/8” 0.11 0.07 0.70 10.50 0.15 42 1.65” 10 32.8
70 2.3/4” 0.13 0.08 0.60 9.00 0.13 49 1.93” 10 32.8
76 3” 0.14 0.09 0.60 9.00 0.12 52 2.05 10 32.8
80 3.5/32” 0.15 0.10 0.50 7.50 0.09 56 2.20” 10 32.8
90 3.17/32” 0.18 0.12 0.40 6.00 0.08 60 2.36” 10 32.8
102 4” 0.20 0.13 0.40 6.00 0.08 70 2.76” 10 32.8
127 5” 0.25 0.16 0.40 6.00 0.07 90 3.55” 10 32.8
152 6” 0.30 0.20 0.20 3.00 0.05 105 4.13” 10 32.8
160 5.1/8” 0.33 0.22 0.15 2.25 0.05 110 4.33” 10 32.8
180 5.1/2” 0.44 0.29 0.15 2.25 0.05 130 5.11” 10 32.8
203 6” 0.50 0.33 0.15 2.25 0.04 140 5.51” 10 32.8
254 8” 0.60 0.40 0.08 1.20 0.03 175 6.88” 10 32.8

Phisical-Mechanical Properties U.M. METHOD VALUES

Density Kg/m3 ISO 845 30

Combustion class CSE 
RF2/75° 
RF3/77

CL1

Thermal conductivity coefficient 
at 0°C (λ)

W/mk 
Kcal/mh 
°C

UNI 7745 
ASTM C177 
UNI 7745 
ASRM C177

0,0344
0,0296

Thermal conductivity coefficient 
at 40°C (λ)

W/mk 
Kcal/mh 
°C

UNI 7745 
ASTM C177 
UNI 7745 
ASRM C177

0.0372
0.032

Coefficient of resistant to steam 
spread

µ DIN 52615 >65.000

Steam permeability Ng/Pa 
s m

DIN 52616 0.12

Water absorption after 28 days Vol. % DIN 53433 <3

Resistance to compression at 
10%

g/cm2 ISO 3386/1 190.00

REV. 0

EN

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolerance on all specifications ±5%.
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Special thermoplastic hose suitable for suction of air, gas, 
fumes, reduction of condensation of heat. For it’s special 
construction, it can be used in all plants of suction and air 
ventilation also with parts in motion.

• TEMPERATURA: -25˚C +100˚C

CONSTRUCTION

• Tube: layer of additived polyolefinic resins.

• Reinforcement: steel wire helix.

• Cover: reticular polyethilene foam of closed cells with
external .

RETICULAR POLYETHILENE FOAM TYPE CL1

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

CONDITION/HT (320 45)

APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

ASPIRAZ.
VACUUM

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar mm inch mt ft
45 1.3/4” 0.08 0.05 0.70 10.50 0.18 33 1.30” 10 32.8
51 2” 0.09 0.06 0.70 10.50 0.18 35 1.38” 10 32.8
55 2.1/16” 0.10 0.06 0.70 10.50 0.18 40 1.57” 10 32.8
60 2.3/8” 0.11 0.07 0.70 10.50 0.15 42 1.65” 10 32.8
70 2.3/4” 0.13 0.08 0.60 9.00 0.13 49 1.93” 10 32.8
76 3” 0.14 0.09 0.60 9.00 0.12 52 2.05 10 32.8
80 3.5/32” 0.15 0.10 0.50 7.50 0.09 56 2.20” 10 32.8
90 3.17/32” 0.18 0.12 0.40 6.00 0.08 60 2.36” 10 32.8
102 4” 0.20 0.13 0.40 6.00 0.08 70 2.76” 10 32.8
127 5” 0.25 0.16 0.40 6.00 0.07 90 3.55” 10 32.8
152 6” 0.30 0.20 0.20 3.00 0.05 105 4.13” 10 32.8
160 5.1/8” 0.33 0.22 0.15 2.25 0.05 110 4.33” 10 32.8
180 5.1/2” 0.44 0.29 0.15 2.25 0.05 130 5.11” 10 32.8
203 6” 0.50 0.33 0.15 2.25 0.04 140 5.51” 10 32.8
254 8” 0.60 0.40 0.08 1.20 0.03 175 6.88” 10 32.8

Phisical-Mechanical Properties U.M. METHOD VALUES

Density Kg/m3 ISO 845 30

Combustion class CSE 
RF2/75° 
RF3/77

CL1

Thermal conductivity coefficient 
at 0°C (λ)

W/mk 
Kcal/mh 
°C

UNI 7745 
ASTM C177 
UNI 7745 
ASRM C177

0,0344
0,0296

Thermal conductivity coefficient 
at 40°C (λ)

W/mk 
Kcal/mh 
°C

UNI 7745 
ASTM C177 
UNI 7745 
ASRM C177

0.0372
0.032

Coefficient of resistant to steam 
spread

µ DIN 52615 >65.000

Steam permeability Ng/Pa 
s m

DIN 52616 0.12

Water absorption after 28 days Vol. % DIN 53433 <3

Resistance to compression at 
10%

g/cm2 ISO 3386/1 190.00

REV. 0

EN

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolerance on all specifications ±5%.
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Tubo in pvc retinato antitorsione atossico idoneo per il 
lavaggio delle imbarcazioni da diporto.

• TEMPERATURA: -10˚C +60˚C

STRUTTURA

• Sottostrato: liscio in pvc blu atossico antialga.

• Rinforzi: inserzione di filati sintetici ad alta resistenza
antitorsione.

• Copertura: in pvc bianco resistente agli agenti marini,
ai detergenti e a gran parte dei prodotti chimici.

• Superficie: liscia estrusa.

• Marcatura: ad inchiostro “H.T. - OCEAN ANTITORSION -
D.I. - MADE IN ITALY”

Netted pvc hose anti-torsion no toxic suitable for wash 
down services on marine pleasure crafts.

• TEMPERATURE RANGE: -10˚C +60˚C

CONSTRUCTION

• Tube: blue, smooth no toxic and algae-free pvc com-
pound.

• Reinforcement: anti-torsion high strength synthetic
textile yarn.

• Cover: weathering and most chemicals resistant white
pvc.

• Surface: smooth extruded.

• Branding: ink marking “H.T. - OCEAN ANTITORSION - D.I. 
-MADE IN ITALY”

Altri diametri e/o pressioni realizzabili su richiesta - Le caratteristiche 
e i dati tecnici possono essere modificati senza preavviso.

Other diameters and/or pressures are feasible upon request - The cha-
racteristics and technical data could be changed without warning.

LAVTUB/OCEAN (315 45)

ENIT IMPIEGO APPLICATION

DIAMETRO INTERNO
INSIDE DIAMETER

DIAMETRO ESTERNO
OUTSIDE DIAMETER

PESO TEORICO
WEIGHT

PRESSIONE ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

PRESSIONE SCOPPIO
BURST PRESSURE

RAGGIO CURVATURA
BENDING RADIUS

LUNGHEZZA
LENGTH

mm inch mm inch kg/mt lbs/ft bar psi bar psi mm inch mt ft
12/13 1/2” 17 21/32” 0.15 0.10 8 120 24 360 65 2.56” 25/50 82/164
15/16 5/8” 21 27/32” 0.20 0.14 8 120 24 360 75 2.95” 25/50 82/164
19/20 3/4” 25 1” 0.30 0.21 8 120 24 360 95 3.74” 25/50 82/164

REV. 1

Tutti i dati tecnici sono riferiti ad una temperatura di 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolleranze su tutti i diametri indicati ±5%.

All technical specifications apply to a temperature of 23˚ C ±2˚ C 
(ISO 291) - tolerance on all specifications ±5%.
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